RELACIÓN PARTICIPANTES VÍDEO SAVUES
· ALEJANDRO PISCITELLI:

Alejandro Piscitelli es un filósofo argentino, especializado en los nuevos medios. Licenciado en Filosofía en la Universidad de Buenos Aires. Máster en Ciencias de Sistemas en la Universidad de Louisville (Estados Unidos) y Master en Ciencias Sociales por la FLACSO (Argentina).

· ROBERTO APARICI

Licenciado y Doctor en Educación. Director del Máster en Redes Sociales y Aprendizaje Digital, de la UNED. Ha sido colaborador del MIT (Massachusetts Institute of Technology) en el proyecto Media Literacy.
· DIVINA MEIGS

Profesora de comunicación en la Universidad París 3-Sorbona (Francia). Su formación académica se ha desarrollado en las universidades de la Sorbona, Stanford y Pennsylvania (Annenberg School for Communications). 
· RICHARD GERVER

En 2005 fue reconocido como mejor director de escuela de Reino Unido tras convertir un colegio conflictivo en un caso ejemplar de innovación. Su libro “Creando las escuelas de mañana hoy” se ha convertido en un manual de referencia en el ámbito académico.
· AGUSTÍN GARCÍA MATILLA

Catedrático de Comunicación y experto en medios. Ha sido Profesor Titular de Teoría y Técnica de la Información Audiovisual en la Universidad Complutense de Madrid durante casi 20 años. 
· SARA OSUNA

Directora del Máster en Redes Sociales y Aprendizaje Digital, de la UNED. Especialista en publicidad y consumo, e-learning, tecnologías accesibles para la discapacidad y convergencia de medios digitales en entornos virtuales.
· SHAILEEN POKRESS

Responsable de extensión educativa y desarrollo curricular para el proyecto de App Inventor en el Centro MIT para el aprendizaje móvil. Tiene más de una década de experiencia en la investigación en educación y desarrollo.
· JOAN FERRÉS

Doctor en Ciencias de la Información y maestro. Ha sido profesor de Enseñanza Secundaria. Profesor en los Estudios de Comunicación Audiovisual de la Universidad Pompeu Fabra de Barcelona.
· CARMEN MARTA LAZO

Doctora en Ciencias de la Información por la Universidad Complutense de Madrid. Máster en Radio por RNE y UCM. Especialista en Nuevas Tecnologías y Educación por la UNED.
· JOSÉ ANTONIO GABELAS

Doctor en Ciencias de la Información. Profesor Consultor de Multimedia y Comunicación en las carreras de Derecho y Publicidad.
· ALFONSO GUTIÉRREZ

Profesor de Nuevas Tecnologías aplicadas a la Educación, doctor por la UNED y Master of Philosophy in Educational Technology por la Universidad de Londres.

