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VENTAJAS DE LOS CURSOS DE INGLÉS PARA ADULTOS
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Hola, bienvenidos al curso de Gramática inglesa para el curso de acceso.

Hoy les voy a hablar de las ventajas de los cursos de inglés para adultos en general. Mi nombre es Mª Ángeles Escobar Álvarez. Soy profesora de la UNED, y ahí tienen mi correo electrónico por si quisieran enviarme alguna sugerencia sobre esta actividad o alguna pregunta que tuvieran.

Bien, el estudio de la lengua inglesa para adultos puede, bien optimizar las perspectivas de carrera profesional;  también fortalecer la vida social, y puede ayudar a aprovechar a desarrollar redes sociales al máximo. Ahora bien hay una serie de requisitos para que esta posibilidad sea una realidad.

En primer lugar, es bueno tener una pequeña base de inglés. Ya estamos en Europa y sabemos que desde niños estamos ya en colegios bilingües, en colegios donde el ingles es una lengua extranjera importante, entonces… ya tenemos una base. También hay que tener interés por aprender una nueva lengua. Hay que tener ilusión por aprender nuevo vocabulario que nos va a llevar a unas nuevas realidades; también estar abiertos a una nueva cultura, diferente a la nuestra; y, por último, tener paciencia y aprender de los propios errores.

Bien y ¿qué habilidades hay que tener en cuenta para aprender una lengua extranjeras? Es fundamental, en primer lugar, practicar lo aprendido cada día. En segundo lugar, hacer las tareas programadas; en tercer lugar, marcarse retos personales; y, por último, interactuar con los otros participantes del curso.

En cuanto a la accesibilidad, estamos abiertos a aprender de muchas maneras y la presencia de una discapacidad en el lenguaje auditivo no disminuye, en absoluto, ni la necesidad, ni el deseo de comunicarse en una segunda lengua. Las condiciones que faciliten el aprendizaje, la rehabilitación y el uso de técnicas apropiadas también son importantes, así como la participación en actividades que tengan sentido en la vida cotidiana y en la educación del participante. Por lo tanto, decimos que estos cursos también son accesibles a todos. 

Muchas gracias.




